

# 维修资金“堵”了金汇小区下水道

牟平区杜家村村委会：业主看法不一很难收齐，正在协调

本报讯(YMG全媒体记者 赵伟业)近日，牟平区杜家村金汇小区部分业主向“烟台民意通”热线6601234反映，该小区下水管道堵塞已经半个多月了，污水横流，臭气熏天，小区居民叫苦不迭，希望相关部门协调解决这一问题。

21日上午，记者来到金汇小区，看见污水已经漫延到地面上，恶臭扑鼻。小区居民们称，下水道堵塞半个多月了，大面积的污水从下水道井口溢出，伴随着阵阵恶臭。之前气温低导致部分道路结冰，不少居民在这里摔倒过。现在随着气温一天天升高，难闻的气味让小区居民连窗户都不敢开。

记者了解到，该小区为老旧小区，没有物业公司也没有业主委员会，遇到问题居民只能向村委会反映。村委会工作人员却表示，下水道堵塞的问题只

能靠小区住户解决，每家每户集资来疏通，而小区有很多业主因为房子闲置或其他原因不愿意出钱，所以很难收齐维修资金。

为了帮助金汇小区的居民解决下水道堵塞的问题，记者联系到了杜家村委会负责人。

杜家村委会负责人沙建廷告诉记者，居民们为这个问题之前找过村委会，村委会也在积极协调。前期村委会做过初步估算，整个管道疏通需要5000多元，平均到每户需要出资300多元，但现在小区业主对维修金看法不一，致使费用一直收不上来。接下来村委会也会继续做工作，争取早日把费用筹齐，解决好下水道的问题。

对于记者关于村委之前在该小区也成立过物业公司的追问，沙建廷表示，确实成立过物业公司，“但对于部

分从没交过物业费的业主来说，这突如其来的物业费让他们一时受不了，久而久之便没人交纳物业费，物业也就解散了。”

半个多月过去了，一方业主希望尽快交钱修好管道，另一方业主认为管道问题对自己生活没影响不愿意出钱，村委会的维修金筹集困难，维修管道陷入了僵局。记者在采访中了解到，像金汇小区这样的老旧小区，普遍存在着基础设施老化无人修、难以引入物业公司、保洁无人过问等问题。如何破局，“烟台民意通”记者将继续关注。



## 芝罘区金地浅山艺境附近土堆扬尘四起

综合执法部门：对沿途道路及护坡加盖防尘网

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日，多位市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映，近期有土方车在芝罘区荆山路金地浅山艺境A区附近空地上倾倒渣土，土堆没有进行覆盖，粉尘四处飘扬。尤其到了深夜，运输渣土的车辆轰鸣声和倾倒渣土的噪声，非常影响周边居民的生活。市民希望相关部门关注这一问题。21日上午，记者来到现场进行调查。

渣土场位于金地浅山艺境A区北侧，沿着小区西门向北，是一处在建工地，路面仍未硬化，贴着小区北侧围墙的小山坡泥土外露，没有任何防尘遮挡设施。此时，一辆满载渣土的车从东北方向山坡驶出工地，所经之处尘土飞扬。沿着汽车驶来方向，记者看到，山坡北侧有多处移动板房，周围堆积着酒瓶、废棉被等生活垃圾，土坡外立面依然没有防尘网，此处路面虽已硬化，但撒漏泥土遍地。

沿着道路走到山坡顶部，记者能清楚地看到市民反映的空地和渣土堆，渣土堆约有5米高、20米宽，一辆挖掘机正在进行作业。空地距离小区北侧三栋居民楼约50米远，地面无防尘设施，只要一刮北风，尘土扬沙很快就吹到小区内。

记者赶到后不久，芝罘区综合行政



执法局环卫管理中心主任也到达了现场。据工作人员介绍，该空地附近有条道路正在施工，这些渣土就是施工方近期私自倾倒的。20日接到市民举报后，中心工作人员第一时间到场进行整改，要求施工方尽快恢复原貌。目前，两辆大型土方车正轮流作业，将所有新增渣土倾倒至正规处置点。

新增渣土问题即将得到解决，然而，该处空地长期没有防尘设施，平时依

然会产生扬尘，影响周边居民生活，这个问题该如何处理？对此，记者联系了芝罘区黄务街道综合行政执法中队，工作人员介绍，此处为峰山道路延伸工程，由烟台高新技术产业开发区卧龙园管理委员会委托建投公司修建，工程尚未完工，街道已联系建投相关负责人，对沿途道路及护坡进行盖网，预计23日前加盖完毕。22日下午，记者了解到，沿途道路及护坡已全部盖上了防尘网。

## 莱山区河东小区东侧路面破损严重进出难

初家街道：道路位于棚改范围内，将加快推进

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“小区东边的道路坑坑洼洼，一下雨就全是泥糊子，车子都很难开进来。”近日，莱山区河东小区居民致电“烟台民意通”热线6601234反映，小区东侧一条无名道路破损严重、坑坑洼洼，经常磕碰车辆底盘，多次反映问题一直未处理，要求尽快维修道路。

2月22日中午11点30分，记者来到莱山区凤凰大街河东小区，看到在小区东侧有一条宽约7米的道路。刚走到道路南口，就能看到路面上各种大小、深浅不一的坑洞，大多有五六厘米深。在凹坑周围，遍布着不少尖锐的碎石，道路两旁停满了车辆，供行人和来往车辆通行的空间非常狭窄，车辆经过此地都会减速，小心翼翼地行驶着。

走到道路中段，记者看到路面仍然

坑洼不平，道路两侧被绿色围挡围住，上面标有“棚改区域禁止停车”的告示牌，但周边仍停满了车辆。围挡后是部分仍未拆迁完毕的平房和空地。道路北段西侧为初家小区，终点是港城东大街路口，总长约600米。此时，位于路北的莱山区实验小学即将放学，不少孩子的家长将车驶入小巷，本就狭窄的道路更是被堵得水泄不通。

“这条路上经常发生车辆剐蹭和底盘磨损，晚上也没有路灯，老人孩子经过时很容易摔倒，安全隐患很大。”在初家小区东门一家果蔬店，店主告诉记者，这条道路是初家村内部路，也是初家村、初家小区进出的必经之路，再加上莱山区实验小学家长接送孩子，平时车流量就很大。前几年初家村进行棚改拆迁，施工车辆长期在此通行，导致

路面破损非常严重。因现在棚改还没结束，所以这条路一直没有大修。

初家村、初家小区居民何时不再为家门口道路坑洼发愁？记者随后联系了初家街道办事处，据工作人员介绍，初家村棚户区改造项目自2018年启动，该道路在改造范围内。之前因为各种原因，征迁工作没有完成，所以无法对该道路路面进行大规模修补。目前，该区片征迁改造工作已取得突破，街道将加大力度推动棚改进程，早日实现居民安居梦，不再“行路难”。



热线：6601234  
本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

## 点赞！ 的哥徐春雨智救轻生老人



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 由益铭 摄影报道)“看到老人平安无事，我的心才放下。”的哥徐春雨接受采访时真诚地说。昨天早上，热心的司机徐春雨，挽救了一位轻生的老人。

徐春雨是北明出租公司鲁FTC798驾驶员。昨天上午8时许，他驾车行驶到福山区福惠花园时，一名60岁左右的老太太招手乘车。上车后，细心的徐春雨看到老人满脸泪痕，在主动交流后才得知，老人因为家庭和生活琐事，情绪极其低落。徐春雨对老人进行了耐心劝导，但老人言谈中依然流露出对目前的生活已失去信心。在车辆开到开发区泰山路和海滨路路口后，老人主动付了100元钱并说了句“不用找了”，便下车往海边走去。

虽然对于出租车司机来说，时间就是金钱，但是此刻的徐春雨“已经没有心思再运营了”。他停下了车，一路跟随着老人，生怕老人想不开。眼看着老人走向了沙滩、又继续想往海里走去。“我心里想，不好，要出事，但是我不游泳，急忙拨打了110、119救援电话，然后跑向海中走去的老人。”徐春雨说，好在警方反应迅速、出警及时，在海中救下了轻生老人。看到老人平安无事，徐春雨才放心离开。

## 救命！ 巡逻民警拉上赶海被困女子

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 烟公宣 摄影报道)“来人啊！有没有人？”2月21日16时许，烟台市公安局海岸警察支队芝罘岛派出所民警，在对辖区东口码头进行岸线巡逻检查时突然听到岸边方向传来紧急的呼救。循着声音方向查找，民警发现一名赶海的女子被困在岸边的防撞轮胎上，摇摇欲坠。

民警迅速找来麻绳，趴在岸边，一边用麻绳将其绑住防止其跌落海中，一边努力拖拽。由于女子已经体力不支，无法使力往上攀升，民警们只能不停变换方式，用麻绳一会儿绑在肩膀上往上拉，一会儿绑在腰上往上拖，终于将她解救上岸。

经了解，女子当时只顾着低头赶海，没有注意到涨潮水位变化，所以被困在了码头下方，自己爬了半个多小时无法上岸。后来体力不支，只能双手双脚趴在岸边轮胎上不停呼叫等待救援。

垂直的壁岸后就是冰冷的海水，稍有不慎就会跌落其中被卷入大海，幸运的是，当被困人员呼救时，恰巧被正在岸边巡逻的民警发现，可谓是“最快出警”“最快救援”！

